
 

 

Referat af  møde i Vordingborg Gymnasium & HF’s bestyrelse  
mandag d. 8. juni 2026 
 

 

Til stede: 

Adm. direktør Christian Brix-Hansen 

Centerchef for Skole og Læring Stina Løvgreen Møllenbach 

Kommunalbestyrelsesmedlem Jesper Adler 

Lektor Nicolaj Wikkelsø 

Administrativ medarbejder, Karina Krogh 

Gymnasieelev Sana’a Fatima Tariq 

Sekretær: Rektor Jakob Stubgaard 

Referent: Vicerektor Mette Abildgaard 

Gæster: Gymnasieelev Axel Hvidberg Alban (indtræder i bestyrelsen i august i stedet for Sana’a) 

 

Afbud: 

Skoleleder Casper Milandt 

Gymnasieelev Johan Muurholm Svensson 

 

 

Dagsorden 

1. Konstituering af bestyrelse 

Ved dette første møde i den nye bestyrelsesperiode skal der udvælges kandidater til de to selvsupplerede 

pladser i bestyrelsen. Bestyrelsesformand Christian Brix-Hansen har siden sidste møde på vegne af 

bestyrelsen sonderet mulighederne sammen med rektor. Overvejelserne præsenteres ved mødet, hvor 

bestyrelsen desuden skal konstituere sig selv med valg af formand. Christian Brix-Hansen har meddelt, 

at han gerne fortsætter som formand. 

Indstilling: Formanden indstiller, at bestyrelsen konstituerer sig og beslutter, hvem der skal tilbydes de to 

pladser som selvsupplerede medlemmer.  

Bilag 1a: Vedtægter Vordingborg Gymnasium & HF 

Bilag 1b: Forretningsorden for bestyrelsen 

Bilag 1c: Velkomst fra STUK 

 

Formanden gav en særlig velkomst til bestyrelsen og til de nye bestyrelsesmedlemmer og understregede, at han ser frem til 

samarbejdet de næste fire år.  

Formanden forklarede, at bestyrelsen har en meget vigtig periode foran sig i forhold til uddannelsesreformerne, og i den 

forbindelse vil han meget gerne fortsætte som formand. Bestyrelsen besluttede at konstituere sig med Christian Brix-Hansen 

som formand for bestyrelsen og takkede ham for at ville fortsætte med formandsposten. 

 



Formanden forklarede, at bestyrelsen kan udpege to medlemmer som selvsupplering. Formanden og rektor har fundet frem 

til et antal kvalificerede kandidater. Formanden gav en kort præsentation af kandidaterne, og bestyrelsen besluttede, hvem 

der skal tilbydes de to pladser som selvsupplerende medlemmer af bestyrelsen. 

Formanden kontakter kandidaterne og tilbyder dem pladsen i bestyrelsen.  

 

2. Godkendelse af referat fra mødet 16.3.2026, for dem der deltog i mødet 

Referatet er forhåndsgodkendt og ligger klar til underskrift. 

Bilag 2: Referat fra mødet 16.3.2026 (rundsendt 20.3)  

 

Referatet var forhåndsgodkendt og blev underskrevet på mødet.  

Rektor overvejer, om godkendelse fremover skal være digitalt. 

 

3. Meddelelser 

Meddelelser fra formanden 

Formanden har været i løbende dialog med rektor om epx og uddannelsesreformerne samt om selvsuppleringen til 

bestyrelsen. 

 

Øvrige meddelelser 

- Status på elevoptag og ansættelser 

 

Rektor fortalte, at der har været en rigtig god søgning til 1g og 1hf herunder det 3-årige hf. Lige nu har skolen: 

170 stx elever i 6 klasser i 1g 

65 hf elever til to klasser i 1hf 

29 3-årige hf elever til en klasse. Der vil blive planlagt med to lærere i fagene frem til jul. 

Derudover betyder den gode søgning til skolen, at vi har skullet ansætte et antal lærere: 

En lærer med undervisning i matematik og naturgeografi 

En lærer med undervisning i biologi og historie 

Og derudover et antal vikariater 

Vores kantineleder har fundet nyt job, og vi skal ansætte ny kantineleder. 

 

I år bliver vores første 3-årige hf-elever studenter, og eleverne har klaret sig rigtig godt.  Ideen til at starte en 3-årig 

klasse opstod i et dialogmøde med kommunen, som mente, at der kunne være kandidater til dette. Vi søgte 

inspiration og hjælp hos Kalundborg Gymnasium & HF, og samtidig gav kommunen tilsagn om at stille en 

ungerådgiver til rådighed på skolen to dage om ugen. Ungerådgiveren følger disse elever tæt.  

 

- Referat fra møde i Samarbejdsudvalget 26.5  

 

Samarbejdsudvalget har talt om flere af de samme punkter som på mødet her. Vicerektor gennemgik på 

Samarbejdsudvalget planlægningen af eksamensperioden, så lærerne fik indblik i processen og arbejdet med 

planlægningen. Endelig var der et punkt om betydningen af at markere, hvornår vi er enige og uenige.  

 

- Nyt fra Danske Gymnasier  

 

Intet til referat 

 

Bilag 3: Referat af mødet i samarbejdsudvalget 28.5 

 

4. Status på uddannelsesreformerne og processen om omlægningen af 

uddannelseslandskabet 

Rektor orienter om status på de aktuelle uddannelsesreformer og omlægningen af uddannelseslandskabet 



Indstilling: Rektor indstiller, at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Rektor orienterede om de vigtige forhold vedr uddannelsesreformerne. Skolen har ca. 600 elever, og er dermed den klart 

største skole i uddannelsescentret. 

En af hovedpointerne med reformerne er at få de unge ind i stærke uddannelsesmiljøer og samtidig udsætte deres valg af 

retning. Hovedvejen skal for alle elever være gennem en gymnasial uddannelse.  

Der er igangsat en proces med placeringen af epx i hele landet, og en række pejlemærker er udmeldt for konsolideringen af 

udbud.  

I Vordingborg skal der etableres en byskole med en lokalforankret ledelse. Erhvervsuddannelser kan konsolideres af en 

erhvervsskole, som fungerer som områdeskole. 

En byskole vil selvfølgelig have en række samarbejdspartnere, og der er gode lokale drøftelser i gang herom. Efter 

sommerferien igangsætter vi en række forsøgsprojekter, og sammen med andre er vi i gang med at søge udviklingsmidler hos 

regionen. 

Regionen skal facilitere møder om konsolideringen i f.eks. byområder, hvor der er flere skolen, end der er brug for. Rektor 

og vicerektor har været til to møder med regionen. 

Formanden mener, at vi kan sikre en rigtig god skole i fremtiden. En lokalledet skole med mange forskellige uddannelser.  

Stina Løvgreen Møllenbach understregede fordelen ved en lokalforankret/lokalledet skole, da der er kort fra ide til 

handling. Og der vil være potentiale for at få flere unge i uddannelse. Stina Løvgreen Møllenbach opfordrede rektor til at gå 

i pressen med positive historier.  

Nicolaj Wikkelsø bemærkede, at eleverne har et meget stort engagement på skolen, og dette kommer bla. til udtryk i 

samlingerne. Endelig er det dejligt at se, at skolens kreative fag fylder godt i byen.  

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

5. Økonomistatus 1. kvartal for Vordingborg Gymnasium & HF og for Vordingborg 

Uddannelsescenter 

Bestyrelsen godkendte i marts budgettet med tilretningen efter det aktuelle søgetal. Der er ikke sket de 

store bevægelser i budgettet siden mødet i marts. På mødet redegør rektor kort for økonomistatus. 

Indstilling: Rektor indstiller, at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

Bilag 4a Budgetopfølgning 1. kvartal 2026 

Bilag 4b: Budgetopfølgning VU 30.4 2026 

Bilag 4c: budgetopfølgning kantine 31.3.2026 

 

Rektor forklarede, at budgettet blev vedtaget på sidste møde, og lige nu følger vi fint budgettet. Bemærk dog selvforsikringen, 

som er skrevet ind pga. tyveriet fra teatersalen i januar. Formanden supplerede med en bemærkning om, at budgettet lige nu 

balancerer med et minimalt overskud. 

Rektor afsluttede med at nævne kantinedriften, hvor vi stadig arbejder på at få balance i budgettet. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

 

6. Evaluering af indsatsområder 2025-2026 

Rektor og vicerektor har udarbejdet en kort evalueringsrapport med en status på arbejdet med skoleårets 

indsatsområder. Rapporten gennemgås ved mødet. 

Indstilling: Rektor indstiller, at bestyrelsen drøfter og forholder sig til evalueringsrapporten 
Bilag 6: Evaluering af indsatsområder 2025-2026 

 

Rektor forklarede, at årets indsatsområder er bygget op via skolens 4 ambitioner, og rektor gennemgik årets resultater.  

Det går lidt trægt med den amerikanske partnerskole i Michigan, og vi har talt om at kigge mere på europæiske partnere. 

Jesper Adler opfordrede til arbejde med udveksling i Tyskland.  



Rektor bemærkede, at skolen mangler at arbejde mere med kunstig intelligens, og det vil komme næste år. Derudover vil 

der fortsat være et arbejde med fravær, som er vokset de seneste par år. Dette skal vi arbejde videre med næste skoleår. 

Formanden glæder sig på bestyrelsens vegne over, at vi er nået langt dette år.  

 

7. Indsatsområder 2026-2027 

Med udgangspunkt i skolens værdier, ambitioner og strategiske indsatser har rektor har udarbejdet et 

oplæg til indsatsområder for skolen i det kommende skoleår.  

Indstilling: Rektor indstiller, at bestyrelsen drøfter og forholder sig til oplægget til indsatsområder.  

Bilag 7: Indsatsområder 2026-2027 

 

Rektor forklarede, at de fire ambitioner er tonet lidt ned, da uddannelsesreformerne er vigtige næste år. Og dette arbejde 

skal i fokus, og det vil være vigtigt at lykkes med disse udviklingsarbejder. Bestyrelsen roste den første side med oplægget til 

uddannelsesreformen. Formanden forklarede, at løfteevnen er yderst vigtig for bestyrelsen. Alle elever skal klare sig bedst 

muligt.  

 

Bestyrelsen drøftede oplægget og bakker op om udkastet.  

 

8. Mødedatoer for det kommende skoleår 

Der foreslås følgende mødedatoer i det kommende skoleår: tirsdag den 15.9, torsdag den 10.12 (inkl. 

julefrokost), mandag den 22.3 og mandag den 7.6. Alle møder afholdes fra kl. 17-19. 

Når datoerne er fastlagt sender rektor en mødeindkaldelse i kalenderen. 

 

Vi besluttede at ændre mødet d. 15/9 til torsdag d. 17/9. 

 

 

9. Eventuelt 

Intet at bemærke 

 

 

 

Referent: Mette Abildgaard 09062026 

 


